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ACTA DE LA TERCERA SESIÓN SOLEMNE DEL AYUNTAMIENTO 

DE EL SALTO, JALISCO; CELEBRADA EL 13 DE SEPTIEMBRE 

DEL 2023 

Siendo las 9:21 (nueve horas con veintiún minutos)  del día miércoles 13 

(trece) de septiembre de 2023 (dos mil veintitrés) y citados en las 

instalaciones del H. Ayuntamiento de El Salto, Jalisco; con fundamento 

en lo dispuesto por los artículos 29° fracción llI, 47° fracción III y 49° 

fracción II, de la Ley de Gobierno y la Administración Pública Municipal 

del Estado de Jalisco; se han reunido los miembros del Pleno para 

celebrar la Tercera Sesión Solemne del Ayuntamiento de El Salto, 

Jalisco; presidida por el Presidente Municipal Ricardo Zaid Santillán 

Cortés, en la que actuó como Secretario de la Sesión el Lic. Eduardo 

Alfonso López Villalvazo, Secretario General del Ayuntamiento, bajo el 

siguiente orden del día: 

ORDEN DEL DÍA 

 

I. Lista de asistencia y declaración de quórum. 

II. Lectura y aprobación del orden del día.  

III. Integración de la Comisión de Regidores que habrán de 

acompañar a los representantes de los poderes: 

Ejecutivo, Legislativo y Judicial. 

IV. Honores a la Bandera, entonación del Himno Nacional 

y el Himno de Jalisco. 

V. Entrega del Quinto Informe de Gobierno por el 

Presidente Municipal Lic. Ricardo Zaid Santillán Cortés. 

VI. Mensaje del Presidente Municipal Lic. Ricardo Zaid 

Santillán Cortés. 

VII. Mensaje del representante del Poder Ejecutivo. 

VIII. Clausura. 

Presidente: Muy buenos días, pues bien, vamos a dar inicio, distinguidos 

invitados, a los representantes de los tres Poderes que en un momento 

más estarán arribando aquí con nosotros a este recinto, autoridades, 

ciudadanos que nos siguen a través de las redes sociales, compañeras 

y compañeros regidores, síndico municipal, les doy la más cordial 

bienvenida a esta, nuestra Tercera Sesión Solemne a celebrarse el día 

de hoy miércoles 13 de septiembre del 2023, con motivo de la entrega 

del Quinto Informe de Gobierno del municipio de El Salto, Jalisco.   

Solicito al secretario general Lic. Eduardo Alfonso López Villalvazo, 

registre la asistencia de las y los ciudadanos regidores, adelante, 

secretario. 

Secretario: Como instruye, presidente. 

PRIMERO. Lista de Asistencia y Declaración de Quórum 

 NOMBRE  

1 Presidente Municipal Ricardo Zaid Santillán Cortés Presente 

2 Regidora Alma Leticia Ochoa Gómez Presente 

3 Regidor Adrián Guadalupe Flores Gutiérrez Presente 

4 Regidora Marizabeth Villaseñor Tapia Presente 
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Señor presidente, doy cuenta de que hay quórum legal toda vez que se 

encuentran presentes; 16 de los miembros de este Ayuntamiento, por lo 

que de conformidad con el artículo 32 de la Ley de Gobierno y la 

Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco, se manifiesta 

que en los términos de la asistencia registrada puede sesionarse 

válidamente.  

Es cuanto, presidente… 

Presidente: Gracias, secretario. En consecuencia, se declara que existe 

quórum legal, y válidos todos los acuerdos que se tomen en esta 

presente sesión, por lo que la declaro abierta, a esta, reitero, nuestra 

Sesión Solemne con motivo de la entrega del Quinto Informe de Gobierno 

del Municipio de El Salto, Jalisco siendo las 9:24 (nueve horas con 

veinticuatro minutos) del día 13 (trece) del mes de septiembre del año 

2023. 

Se instruye a nuestro secretario general a dar lectura al siguiente punto 

del orden del día, adelante, secretario. 

Secretario: Como indica, presidente. 

SEGUNDO. - Lectura y Aprobación del Orden del Día. 

ORDEN DEL DÍA 

 

I. Lista de asistencia y declaración de quórum. 

II. Lectura y aprobación del orden del día.  

III. Integración de la Comisión de Regidores que habrán de 

acompañar a los representantes de los poderes: 

Ejecutivo, Legislativo y Judicial. 

IV. Honores a la Bandera, entonación del Himno Nacional 

y el Himno de Jalisco. 

V. Entrega del Quinto Informe de Gobierno por el 

Presidente Municipal Lic. Ricardo Zaid Santillán Cortés. 

VI. Mensaje del Presidente Municipal Lic. Ricardo Zaid 

Santillán Cortés. 

VII. Mensaje del representante del Poder Ejecutivo. 

5 Regidor Luis Alberto Gómez Talancón Presente 

6 Regidora Zuri Sadai Ávalos Cuéllar Presente 

7 Regidor Hugo Zaragoza Ibarra Presente 

8 Regidora Carolina Ávila Valle Presente 

9 Síndico Municipal Héctor Acosta Negrete. Presente 

10 Regidora Blanca Estela Rangel Dávila Presente 

11 Regidor Joel González Díaz Presente 

12 Regidora Martha Leticia Salazar Contreras Presente 

13 Regidora Ma. Elena Farías Villafán Presente 

14 Regidor Clemente Espinoza Alvarado Presente 

15 Regidor Adrián Alejandro Flores Vélez Presente 

16 Regidora María de los Ángeles Dávila de la Torre Presente 
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VIII. Clausura. 

Es cuanto, presidente. 

Presidente: Gracias, está a la consideración de este pleno el orden del 

día propuesto, quienes estén a favor de su aprobación, favor de 

manifestarlo levantando su mano. 

A P R O B A D O  

Instruyo al secretario a continuar con el desahogo de la sesión. 

Secretario: Como instruye, presidente… 

TERCERO. -  Integración de la Comisión de Regidores que habrán 

de acompañar a los representantes de los poderes: Ejecutivo, 

Legislativo y Judicial. 

Es cuanto, presidente. 

Presidente: Gracias, secretario. Para el desahogo del presente punto se 

designan a la compañera Marizabeth Villaseñor, a la compañera regidora 

Nena Farías, a la compañera regidora María Dávila… Son tres, ¿verdad? 

Secretario: Sí, es correcto. 

Presidente: Para que acompañen a este recinto a las representantes de 

los Poderes, a los representantes de los Poderes del Estado, que nos 

honran con su presencia con el fin de llevar a cabo la encomienda antes 

citada. 

A las nombradas, eh, vamos a conceder un receso de 3 minutitos para, 

eh, hacer lo propio, adelante. 

(Receso de 3 minutos) 

Muy bien, podemos ocupar nuestros lugares, instruyo al secretario 

general para que continúe con el desahogo de esta sesión, y, eh, queda 

abierta nuevamente, adelante, secretario. 

Secretario: Como indica, presidente. 

Se da cuenta de la presencia de los Poderes del Estado de Jalisco que 

nos acompañan en esta sesión solemne: En representación del Ing. 

Enrique Alfaro Ramírez Gobernador Constitucional del Estado de Jalisco, 

nos acompaña el Coordinador General Estratégico de Crecimiento y 

Desarrollo Económico, el ingeniero Francisco Xavier Orendáin de Obeso, 

en representación del Poder Judicial se encuentra con nosotros el 

maestro Jorge Mario Rojas Guardado, magistrado del Supremo Tribunal 

de Justicia del Estado de Jalisco. 

Es cuanto, presidente. 

Presidente: Gracias, secretario. A los representantes de los Poderes del 

Estado, autoridades y a la ciudadanía que nos sigue en esta transmisión 

en vivo de la presente sesión, se les da la más cordial de las bienvenidas, 

e instruyo de nueva cuenta al secretario general a continuar con el 

desahogo del siguiente punto del orden del día, adelante, secretario. 

Secretario: Como instruye, presidente. 

CUARTO. -  Honores a la Bandera, entonación del Himno Nacional 

Mexicano y el Himno al Estado de Jalisco. 

Es cuanto, presidente. 
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Presidente: Gracias, secretario, para el desahogo del presente punto del 

orden del día, les pido respetuosamente a todas y a todos los presentes 

sirvan a ponerse de pie para entonar y hacer honores a nuestro lábaro 

patrio. 

(Entonación del Himno Nacional y entonación del Himno de Jalisco).  

Podemos tomar nuestros respectivos lugares. 

Instruyo a nuestro secretario general a que continúe con el desahogo de 

esta sesión, adelante, secretario. 

Secretario: Como indica, presidente. 

QUINTO. - Entrega del Quinto Informe de Gobierno por el Presidente 

Municipal Lic. Ricardo Zaid Santillán Cortés. 

Lo anterior para dar cumplimiento a lo dispuesto por el artículo 47, 

fracción VIII de la Ley del Gobierno y la Administración Pública Municipal 

del Estado de Jalisco. 

Es cuanto, presidente. 

Presidente: Gracias, secretario, en este momento les hago llegar y les 

hacemos la entrega formal de la glosa que corresponde a este Quinto 

Informe de Gobierno a todos los integrantes de este Honorable Pleno del 

Ayuntamiento, y a los representantes de los Tres Poderes del Estado de 

Jalisco. 

(Se hace entrega formal del Quinto Informe de Gobierno a los 

integrantes del pleno y los representantes de los Tres Poderes del 

Estado de Jalisco.) 

De nueva cuenta, instruyo al señor secretario general a que continúe con 

el desahogo de esta sesión, adelante secretario. 

Secretario: Como indica, presidente. 

SEXTO. - Mensaje del Presidente Municipal Lic. Ricardo Zaid 

Santillán Cortés. 

Es cuanto, presidente… 

Presidente: Gracias, señor secretario. 

De manera muy breve con el permiso de mis compañeras y compañeros 

regidores, síndico municipal. 

Saludo con mucho gusto a mi gran amigo, un gran aliado para el 

municipio de El Salto, una persona que el día de hoy podemos catalogar, 

yo lo puedo catalogar en lo personal como un amigo muy estimado y muy 

querido, y me refiero a mi amigo Xavier Orendáin de Obeso, quien hoy 

nos engalana en su representación de nuestro gobernador constitucional 

del Estado de Jalisco, el Ingeniero Enrique Alfaro, gracias, amigo, y 

bienvenido al municipio de El Salto, es un honor tenerte aquí, para quien 

pido un fuerte aplauso también. 

(Aplausos en la sala) 

También, por supuesto, en representación del poder judicial, pero no 

menos importante, también quiero darle la más cordial de las bienvenidas 

a mi gran amigo, porque así lo podemos considerar, al magistrado Jorge 

Mario Rojas, quien viene hoy en representación del magistrado 

presidente del Supremo Tribunal de Justicia, Daniel, de Daniel Espinosa 

Licón, muchas gracias, magistrado, por estar.  
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(Aplausos en la sala) 

Una vez más, amigas y amigos que nos siguen a través de las redes 

sociales, compañeras y compañeros regidores, síndico municipal, con su 

permiso… 

Desde que llegamos al gobierno municipal en 2018, sabíamos que no 

tendríamos un reto fácil, la expectativa de la ciudadanía era muy alta, sin 

embargo, el compromiso de un servidor con la ciudadanía era bastante, 

era mucho, pero mucho mayor.  

Por ello, desde el primer día de trabajo implementamos las estrategias 

necesarias para dar rumbo al municipio de El Salto, y como siempre lo 

hemos dicho, generar piso parejo, para que nadie se quede atrás.  

Esa ha sido una de las rutas que comenzamos desde ese año en 2018, 

y refrendamos en el 2021, construir un gobierno de oportunidades que 

ve, que vea y resuelva las necesidades más apremiantes. 

Hoy, con la dignidad a tope, y orgulloso, muy orgulloso del trabajo que en 

este municipio hemos realizado, vengo a dar cuenta de cada acción, de 

cada proyecto y de cada política pública que en el último año de gobierno 

hemos realizado en trabajo eme quipo. 

Lo hago con bastante responsabilidad y optimismo, consciente de que 

todavía faltan muchas cosas por hacer, pero convencido de que estamos 

dando al municipio de El Salto un gobierno cercano, responsable, 

empático y con mucha altura de miras que da soluciones a corto, 

mediano y largo plazo. 

En este Quinto Informe de Gobierno que entregaré, y que ya tienen en 

sus manos, relatamos de manera puntual las acciones que hemos venido 

realizando para consolidar a El Salto como una ciudad sustentable, 

segura, democrática, con desarrollo económico y llena de oportunidades 

porque sabemos que así, y que solo así, lograremos cumplir con el 

objetivo que nos planteamos desde aquel primer día, ser el mejor 

gobierno en la historia de El Salto. 

Todo esto no sería posible sin el respaldo de todas y de todos ustedes, 

compañeras y compañeros regidores, por eso quiero agradecerles y 

reconocerles a todos y a cada uno, que de las personas que integran este 

Honorable Pleno del Ayuntamiento, a las diferentes fracciones que están 

integradas de Movimiento Ciudadano, del Partido Revolucionario 

Institucional, del Partido Acción Nacional, de Morena, y del Partido 

Futuro, muchas gracias, compañeras y compañeros, por dejar por un 

lado los colores y las banderas de partidos por tener siempre en común 

el bien de los ciudadanos del municipio de El Salto, quienes nos han 

conferido la gran responsabilidad de rendirles cuentas y de hacerles 

proyectos en beneficio, su apertura al diálogo para la construcción de 

acuerdos en beneficio de nuestra gente, y a la fracción, por supuesto 

también de un sector social muy importante que nos ha respaldado con 

nuestros votos y que hoy ratificamos todos los días al servicio, 

muchísimas gracias por todo su respaldo, cuentan también conmigo 

como un aliado para ustedes. 

A mis colaboradores más cercanos, a mis coordinadores generales, a 

directores, jefes de área, gracias por estar siempre cerca de la 

ciudadanía, por proponer y ejecutar las políticas públicas más efectivas, 

por jamás dejarme solo y compartir conmigo la visión de progreso, 

empatía y de resultados. 
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A mi familia, siempre mi gratitud por darme la fuerza y el amor que se 

requiere para gobernar, por darme rumbo en todos los momentos difíciles 

y jamás dejarme solo. 

A la ciudadanía, a quien me debo, a quienes nos debemos, compañeras 

y compañeros, en quien me dio y nos dio la confianza de manera 

contundente en dos ocasiones, tengan la certeza de que no he dejado de 

trabajar ni un solo día por dar soluciones de manera efectiva y por 

responder con gallardía y con entereza a la gran responsabilidad que me 

otorgaron. Les garantizo que en cada momento en dado lo mejor de mí 

por nuestro municipio, por nuestra tierra, por nuestro Estado, que nos ha 

dado, mi mayor, a mí en lo personal, el mayor crecimiento profesional, y 

por esta tierra de El Salto que tanto amo. 

A todas y todos ustedes, muchísimas gracias, esto aún no termina, aquí 

hay proyecto para rato, muchísimas gracias. 

(Aplausos en la sala) 

Bien, y continuando, instruyo a, de nueva cuenta a nuestro secretario 

general a darle lectura al siguiente punto del orden del día de esta sesión 

solemne con motivo del Quinto Informe de Gobierno, adelante, 

secretario. 

Secretario: Como instruye, presidente. 

SÉPTIMO. Mensaje del Representante del Poder Ejecutivo. 

Es cuanto, presidente. 

Presidente: Gracias, secretario, en este momento le concedemos el uso 

de la voz al nuestro amigo, el ingeniero Xavier Orendáin, adelante, 

querido amigo. 

Ingeniero Francisco Javier Orendáin de Obeso: Muchas gracias, 

querido presidente, y muchas felicidades regidoras y regidores, es un 

privilegio, a nombre propio, a nombre del Gobierno del Estado, el 

gobernador Enrique Alfaro, estar en este acto solemne. 

Yo estoy muy convencido que nuestro trabajo debe de impactar para bien 

la vida de las personas, y cuando, cuando de corazón pienso en El Salto, 

creo que ustedes han, (inaudible), la gente de El Salto tiene una mejor 

calidad de vida, y sin duda es una gran labor de ustedes, de sus equipos, 

de la visión del presidente, es claro que El Salto tiene rumbo, deben de 

sentirse orgullosos. 

Los invito a que como dice el presidente que quedan seamos 

conscientes, aún más conscientes de que cada decisión que aquí 

tomamos, que aquí toman en este Pleno, significa la diferencia para, para 

la gente de El Salto, y reitero, deben de sentirse orgullosos, eh, desde el 

Gabinete Económico vemos a El Salto como ese oasis de oportunidades 

que México requiere para el futuro y para el presente, la zona industrial 

más, segunda zona industrial más importante del país, el aeropuerto, el 

corredor Las Pintas, la zona industrial, la gran innovación que tienen aquí, 

entonces, de corazón, con rostro humano, lo que han hecho con los 

ciudadanos de El Salto y lo que les falta por hacer, que dios se los 

bendiga siempre. 

Muchas felicidades, y presidente, gracias por esa amistad, eh, que da 

frutos y que ha beneficiado a El Salto, te felicito, y que también venga 

para ti, y para los tuyos lo mejor, nunca estarás solo, dijiste dos veces en 
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tu informe sobre el tema de soledad, pero aquí hay muchísima gente que 

estamos contigo, felicidades, ¡Que viva El Salto! 

(Aplausos en la sala) 

Presidente: Muchas gracias por tus palabras, querido amigo Xavier 

Orendáin, eh, para mí es un honor y es un orgullo que el día de hoy en 

esta representación de esta sesión solemne hayamos contado con tu 

participación y tu asistencia, muchísimas gracias por tus palabras. 

Y bien, para continuar con el siguiente punto del orden del día de esta 

sesión solemne, instruyo a nuestro secretario general a continuar con el 

desahogo de la misma, adelante, secretario. 

Secretario: Como instruye, presidente. 

OCTAVO. - Clausura. 

Es cuanto, presidente. 

Presidente: Gracias, secretario, y habiendo agotado todos los puntos del 

orden del día, y no existiendo algún otro asunto a tratar, siendo las 9:51 

(nueve horas con cincuenta y un minutos), se declara formalmente 

clausurada la presente sesión solemne, y se cita de manera oportuna 

para la siguiente.  

Muchas gracias por su asistencia a todas y a todos los presentes que nos 

engalanaron el día de hoy con su distinguida presencia, destacando por 

supuesto la representación de los Poderes. En unos momentos más, y 

casi corriendo, nos trasladaremos al siguiente evento, por supuesto, lo 

saben, están todas y todos invitados, nos están ya esperando, y, me 

informan que el señor gobernador del Estado de Jalisco, viene 

prácticamente en camino, y arrivando, por lo que les solicito que nos 

movamos rapidito, y casi corriendo al siguiente evento que ya está listo 

para recibirles, ¡muchísimas gracias, y enhorabuena! 

 

 

 

A T E N T A M E N T E 

“2023, AÑO DEL BICENTENARIO DEL NACIMIENTO DEL 

ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE JALISCO”  
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Alma Leticia  

Ochoa Gómez 
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Síndico    Municipal Regidora Regidor 
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Villaseñor Tapia 
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Ávalos Cuéllar 

Regidora Regidor Regidora 

   

 
 

 
 

   

Hugo Zaragoza  

Ibarra 

Carolina 

 Ávila Valle 

Blanca Estela  

Rangel Dávila 

Regidor Regidora Regidora 

   

 
 

 
 

   

Joel  
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Martha Leticia  

Salazar Contreras 

Ma. Elena Farías  

Villafán 

Regidor Regidora Regidora 

   

  

 
 

   

Adrián Alejandro  

Flores Vélez 

Clemente  

Espinoza Alvarado 

María de los Ángeles 

Dávila de la Torre 

Regidor Regidor Regidora 

   

 
 

 
 

   

Eduardo Alfonso López Villalvazo. 

Secretario General de Ayuntamiento 
 


